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ESERCIZIO N°1
6 punti

Si consideri il circuito rappresentato a sinistra in figura. Considerando il diodo ideale e ipotizzando il condensatore inizialmente
scarico (ve(0) = 0), si ricavi passo passo e si disegni ’'andamento nel tempo della tensione vy (¢) che si ha in uscita da tale
circuito quando in ingresso al circuito si applica la tensione vy (¢) il cui andamento nel tempo & rappresentato a destra in
figura. In particolare, si specifichi in quali intervalli di tempo il diodo conduce e in quali ¢ interdetto.
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ESERCIZIO N°2
7 punti

Con riferimento al circuito in figura, ipotizzando @; (transistore BJT npn) in zona attiva diretta e Qo (transistore MOS a
canale n) in saturazione e sapendo che la tensione Vi di uscita a riposo ¢ pari a 12 V| si ricavi il valore della resistenza R;.
Si determini il punto di lavoro di Q1 e Q)2 e si verifichino le ipotesi fatte sulla zona di funzionamento dei due transistori.
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ESERCIZIO N°3
7.5 punti

Si consideri il circuito mostrato nell’esercizio precedente, in cui pero stavolta si assuma R; = 1.2 M(). Considerando per
Q1: hyfer =200, hie1 =5 KQ e per Qa: gm2 =2 mA/V, se ne ricavi la funzione di trasferimento A, (s) =V, /V; (calcolando
separatamente poli, zeri e costante moltiplicativa). Il diagramma di Bode non ¢ richiesto.

ESERCIZIO N°4
6.5 punti

Si ricavino i parametri r¢ e r; del quadripolo mostrato in figura (le porte di ingresso e di uscita del quadripolo sono quelle
alle quali in figura sono prese, rispettivamente, le tensioni v;,, e vyy). G & un coefficiente moltiplicativo espresso in Q1.
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ESERCIZIO N°5
6 punti

Lavorando nel dominio di Laplace e considerando ’amplificatore operazionale ideale, si trovi come ¢ legata la tensione di
uscita vy alle due tensioni di ingresso vy e vs nel circuito mostrato in figura. Alla fine, si antitrasformi il risultato nel dominio
del tempo.
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